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7 Konzistence modelu

Cil cviceni

Naucit se kontrolovat konzistenci modelu.

7.1 Teoreticky zaklad

Pii modelovani systému je dilezité udrzovat jednotlivé diagramy konzistentni. Napoméha
tomu itera¢ni postup pfi tvorbé modelu a védomi souvislosti mezi modely. Existuje cela
fada pravidel, kterd konzistenci napomahaji udrzet.

Uvedeme zakladni, kterd plati mezi diagramy t¥id a sekvenénim.

e Signatura operaci tiid, pouzitych v sekvenénim diagramu, musi odpovidat sig-
naturam zprav posilanych mezi objekty.

e Pii sméfovani zprav je vhodné kontrolovat, zda je piijemcem objekt, u néjz bude
spousténa pozadovani metoda.

e Pro udrZeni konzistence obou diagramu je nunté existence operaci u tiidy, kam je
zasilana zprava v sekvenénim diagramu.

e Existenci vSech zprav v sekvenénim diagramu, ktera odpovida operaci v tiidnim
diagramu, je mozné ovérit az v okamziku, kdy jsou vSechny sekvené¢ni diagramy
hotovy. Pak by nemély existovat operace/metody, jejichz spusténi neni v celém
modelu vubec vyzadovano.

7.2 Ukoly

e Zkontrolujte, zda je dodrzena konzistence tfidniho a sekvenéniho diagramu Zaplatit-
Napoj, ZvolitNapoj podle uvedenych pravidel.

e Ovérte konzistenci na nasledujicich diagramech. Na obrazku 1 je zakreslena Cast
struktury napojového automatu pomoci tiidniho diagramu. Vyberte sekvencni di-
agram z moznosti A, B, C, D takovy diagram, ktery konzistenci dodrzuje.

e Uved'te a pojmenujte chyby v ostatnich pifpadech.
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Obrazek 1: Cést tifdniho diagramu népojového automatu.
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Obrazek 2: Sekvencni diagram, varianta A.
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Obrézek 3: Sekvenéni diagram, varianta B.
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Obrazek 4: Sekvencni diagram, varianta C.
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Obrazek 5: Sekvencni diagram, varianta D.



